

红旗区消防救援大队联合顺丰快递网点打造消防“轻骑兵”

## “快递小哥”变身消防“宣传使者”

本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲)“您好!我们是顺丰快递,您的包裹请签收,这里还有一份电动车及家庭防火提示,请您多关注消防安全知识……”连日来,细心的市民不难发现,随着快递小哥的一次次登门派件,自己还“免费”获得了一次学习消防知识的机会。如今,这支活跃在大街小巷、具有一定专业素养的消防志愿“轻骑兵”受到了市民朋友的欢迎和赞誉。

据了解,红旗区消防救援大队创新工作思路,结合夏季防火和我市

正在开展的电动车全链条整治行动,联合全市顺丰快递各网点,设计并印制了2000张电动车消防安全提示贴纸,张贴在顺丰快递三轮车和快递员手中,随快递件送到市民手中,收到了良好的效果。

一辆快递三轮车就是一辆宣传车和一个流动广播站。红旗区消防救援大队利用快递员走千家万户的优势,引导他们在注意防范火灾的同时向群众普及消防安全知识,潜移默化、润物无声地将消防安全知识深植于群众心中。

在活动开展前的培训中,红旗区消防救援大队宣传培训师孙卫平针对物流公司货物较多,一旦发生火灾将会造成严重损失的情况,以近年来快递行业发生的典型火灾案例为镜鉴,详细讲解了由于疏忽引发火灾悲剧的案例,以此提升快递员从业者的火灾安全防范意识。随后,孙卫平从贴近实际和实用性强的消防常识入手,向参训人员讲解了消防安全管理要点和消防安全注意事项,并全面介绍了如何正确防范火灾、如何扑救初

期火灾、如何逃生自救及常见火灾的处置方法等消防安全知识,重点对快递仓库物品规范摆放、安全出口禁止堆放物品、保持安全通道畅通有序等内容进行了讲解。

下一步,红旗区消防救援大队将多样化开展消防“轻骑兵”宣传培训教育和拓展延伸工作,将辖区外卖员以及贴近群众的流动人口从业者纳入消防宣传培训体系当中,让更多群众学习到消防安全知识,切实筑牢消防安全“防火墙”。

## 本周后期阵雨天气唱“主角”

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)6月16日,记者从市气象局了解到,在自然降水和人工增雨的共同作用下,我市当天出现了小到中阵雨、雷阵雨,降雨有效改善了土壤墒情。预计本周后期我市仍有阵雨、雷阵雨。

本次降水过程中,全市平均降水量为5.2毫米,最大小时雨强为新乡县小冀镇的10.6毫米,牧野区牧野乡站点累计降水量最大,为15.2毫米。根据土壤墒情监测,我市前期由于气温偏高,导致表层墒情持续偏差。本次降水改善了土壤墒情,有利于夏播作物播后出苗和苗期生长,小部分未播种地块尤其是受前期高温影响未播种大豆的地块,可抓住时机趁墒播种。

本周具体天气信息为:周一(6月17日),多云转晴天,西北部山区有分散性阵雨、雷阵雨,西南风3级左右,气温22℃~35℃。周二(6月18日),晴天转多云,偏南风3级左右,气温23℃~36℃。周三(6月19日),晴天间多云,偏南风2级~3级,气温24℃~36℃。周四(6月20日),晴天转多云,偏南风2级~3级,气温26℃~37℃。周五(6月21日),阴天间多云,有阵雨、雷阵雨,偏南风2级~3级转东北风3级左右,气温26℃~36℃。周六(6月22日),阴天转多云,西北部山区有分散性阵雨、雷阵雨,东北风4级~5级,阵风6级~7级,气温23℃~34℃。周日(6月23日),晴天转多云,西北部山区有分散性阵雨、雷阵雨,西南风转东北风3级左右,气温23℃~36℃。

## 摄影集《与影相随三十载》出版

本报讯(新乡日报全媒体记者 李青春)近日,由市摄影家协会副主席房振宏拍摄的摄影集《与影相随三十载》由郑州大学出版社出版发行。

摄影集《与影相随三十载》属于“时代回响”始觉文化丛书之一,共分为《红色文化》《天高地厚》《大美河南》《国际视野》《人像与风光》5辑,收录图片200幅,这些作品题材多样、风格多元,从不同文化视野、不同审美视角的共振中折射了与时俱进、追求美好的精神内核。

据悉,房振宏现就职于河南科技学院,为中国摄影家协会会员、中国民俗摄影学会会员、河南省摄影家协会高校分会副秘书长等。此前,他的摄影作品曾在第十二届全国高校摄影教育成果展、法国达盖尔国际摄影展、第二十届全国艺术摄影大赛中获得多个奖项。

“串起城乡融合”建设不仅改善了

## 初夏好时节 插秧正当时



太平镇是原阳县的水稻种植基地,以种植“黄金晴”“新丰136”优质水稻为主。6月16日,太平镇西街村、尹庄村农民正在插秧。

## 东北虎三胞胎公开征名等你来

本报讯(新乡日报全媒体记者 姜楠)6月16日上午,虽然天空中飘着绵绵细雨,但市人民公园动物园的虎舍前仍挤满了游客,他们大多是听说园内的东北虎三胞胎当日首次露面,专程来一睹三胞胎真容的。

记者到现场看到,笼舍中,出生刚满3个月的3只虎宝宝时而乖巧地依偎在虎妈身边,时而互相追逐打闹,憨态可掬的模样“萌化”了众人的心。据饲养员王师傅介绍,这3只虎宝宝中,2只为雄性、1只为雌性。因

为三胞胎的妈妈“多多”母乳充足,所以三胞胎从出生起完全由虎妈自然哺育,“母虎自己带大的虎仔会比我们人工喂养的更壮实,有更强的抵抗力。”王师傅说。虎妈产子后,园方在它的“月子餐”中增加了补充营养的成分,还配备了专职饲养管理人员,24小时轮岗观察它们母子的生活情况。目前,在饲养员和兽医的精心照料下,3只虎宝宝状态良好,正在茁壮成长。

记者还注意到,在旁边的笼舍

中,一只威猛的雄性成年虎正在悠闲地散步。王师傅告诉记者,它就是三胞胎的爸爸“豆豆”。这对8岁的老虎“夫妻”身体非常健康,已经繁育了3窝虎仔,它们前两年产的1只虎仔如今已经“自立门户”,在隔壁的另一处笼舍生活。

“目前,3只小老虎都还没有名字,现在面向社会公开征集名字,欢迎大家集思广益,为三胞胎取个响亮的名字,同时也为三胞胎送上祝福。”市人民公园动物园管理人员说。

## “路衍经济”点燃乡村振兴新引擎

(上接第一版)

为了让国道发挥更大的作用,封丘县投资1800余万元修建二级公路9.45公里,在全县建成留光、居厢、应举3个农民创业园。留光镇农民创业园已入驻河南隧通、中原重工等8家企业,其中规模以上企业3家,年产值4.25亿元,吸收劳动力680人,直接为农民群众增收4200万元。

“串起城乡融合”建设不仅改善了

农村交通条件,更推动了城乡一体融合发展。

通过加强城乡交通联系、促进城乡产业融合、提升农村公共服务水平等,封丘县有效缩小了城乡差距,实现了城乡资源共享和优势互补,同时也吸引了更多城市资本、技术、人才等向农村流动,为乡村振兴注入了新活力。

千里坦途兴百业,长路放歌筑梦行。封丘县“四好农村路”像一串亮眼珍珠中的丝线,串起了一个个

美丽的乡村、景点、产业,点燃了乡村振兴新引擎,使全县各村实现“进得来、出得去、行得通、走得畅”,不断增强广大农民的获得感、幸福感和安全感。

未来,封丘县将继续以“四好农村路”建设为抓手,深入推动“路衍经济”发展,通过不断完善农村公路网络、提升公路等级和养护水平等,进一步发挥“四好农村路”在推动乡村振兴和城乡融合发展中的重要作用。

## 花开四季香满院

亮的小凉亭,这是贾爱香自己设计的。凉亭的栏杆上爬满了鲜花,藤蔓缠绕在凉亭四周,幽雅雅致。凉亭顶上、石砖小路旁都安装了太阳能小路灯,到了晚上,亮光四处显现。

据了解,2023年,贾爱香被评为省级“美丽庭院”示范户。

这个集果园、菜园、花园于一体的小院离不开贾爱香每天的辛勤劳动。贾爱香每天早起第一件事,就是到院外的小路上除杂草、浇水,随后对院内的花花草草进行打理,修剪树枝、清扫地面等。院内院外的大片区域打理起来并不轻松,但她享受其中、怡然自得。“我非常喜欢自己动手收拾家园,不仅能锻炼身体,还可以

陶冶心性,看着这些花花草草,什么烦恼都没有了。”

除了自己家,她还将邻居家门口的小路上撒下鲜花种子。当问她为什么这么做时,贾爱香说,一家花香不算香,家家花香才是香,现在县里正在创文明卫生城市,自己应该积极响应号召,为创文明卫生城市作出贡献。这条街叫花园街,她就想让它变成名副其实的“花园街”,让每个经过这条街道的人都能闻到花香。

城关镇镇长张静表示,建设“美丽庭院”,提高村民维持良好生活环境的主动性和积极性,必须做好对群众的宣传引导工作。为此,该镇充分发挥妇女在人居环境整治中的“半边天”作用,树

立先进典型,形成以好拉动好、以美感召美的局面。

“美丽庭院”的创建不仅使农户的庭院焕然一新,也使农村人居环境得到了提升,让村民在良好的生活环境中增添了更多的幸福感。

作为县政府所在地,城关镇把建设“美丽庭院”作为推进乡村振兴、建设美丽乡村乡村的重要载体,大力推进“美丽庭院”建设工作。

城关镇党委书记衡家庆表示,下一步,该镇将在发挥示范带动、创建标杆上再发力,让群众积极参与进来,让“美丽庭院”创建既有广度又有深度,既有亮度又有温度,以庭院“小美”扮靓环境“大美”。

## 市文旅局持续提升景区支付便利性

本报讯(新乡日报全媒体记者 璐铭洁 通讯员 王海新)为进一步提升我市A级旅游景区、省级旅游度假区的支付服务水平,不断提升老年人、外籍来新人员等群体的支付便利性,合理布局。持续升级4A级及以上旅游景区、省级旅游度假区等场景的支付便利性和数字服务。截至目前,我市共在4A级及以上旅游景区、省级旅游度假区组织布设外卡POS机296台,其中13家4A级及以上旅游景区布设105台,5家省级旅游度假区布设191台,布设设备数量位居全省前列。

下一步,市文旅局将持续推动多元、包容的支付服务体系不断完善,提升支付便利化水平,朝着打造国际化友好旅游消费目的地目标奋力迈进。

## 山里有支少年舞龙队

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)“来,拿出咱们的精气神儿,再舞一次给大家看。”近日,卫辉市狮豹头乡中心小学少年舞龙队队员互相击掌打气。随着清脆铿锵、鼓点紧凑的节奏,只见一条黄蓝相间的“长龙”上下翻腾,被舞得活灵活现、栩栩如生。

当日,由市职业教育中心组织的舞龙培训班在该校举行,激发了学生学习舞龙的热情。“山里有了一支少年舞龙队,此时此刻,我能够感受到孩子们内心的激动和热情以及对传统文化的向往。”市文旅局非遗科科长李梦同表

示。本次活动在为学生送文化的同时,又将传统技艺送到了他们身边,既丰富了一次校园文化,又传承了中华优秀传统文化,还培养和发掘了他们的团队合作能力及体育精神。

同时,社会爱心人士崔金亮、崔建伟和刘亮等人根据市文旅局“送物质不如送文化、种文化”的建议,专门定制了符合中小学生学习使用的舞龙道具无偿捐赠给学校,受到该校师生的热烈欢迎,而这也是市职业教育中心“大手拉小手、共建舞龙传承学校”援助师资的重点项目。

## 民警化身“清洁工”消除隐患保畅通

本报讯(新乡日报全媒体记者 中光明)6月16日,几大巴大蒜从车上掉落道路上,车辆经过极易发生侧滑,巡逻民警发现后化身“清洁工”,及时清除路面散落的大蒜以消除安全隐患。

当日凌晨1时许,市公安局交通管理支队大广高速大队民警巡逻至大广高速西平幅封丘服务区时,发现进入服务区的匝道内散落了大量大蒜,经过车辆的碾压,被压烂的大蒜铺满了地面,严重影响了过往车

辆的通行安全。

为防止交通事故发生,执勤民警立即分组对现场进行紧急处置,一组在隐患路段摆放警示标志,防止发生交通事故;另一组用扫把对路面进行清理。经过紧张的清理,消除了此路段的安全隐患,确保了道路的安全畅通。

民警提醒:驾驶员在运送货物前,一定要对所装货物进行仔细检查,在确认装载的货物捆绑安全无误后,方可驾驶车辆上路行驶。

## 市水利局青年干部马丽苑荣获全省水利系统理论宣讲选拔赛三等奖

本报讯 日前,省水利厅举办全省水利系统“我学我讲新思想”水利青年理论宣讲选拔赛,市水利局水利科技推广中心青年干部马丽苑在比赛中获得三等奖。

水运连着国运,治国必先治水。2014年3月14日,习近平总书记发表了“保障水安全,关键要转变治水思路,按照‘节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力’以及人民至上的治水思路和重要精神,紧密结合我市治水兴水实际,从我市治水兴水新篇章、争创水利事业新辉煌等几个方面进行了精彩演讲,受到省水利厅领导和专家评委的一致好评。

宣讲大赛虽然落幕了,但“我学我讲新思想”的影响并没有结束。市水利局将以“我学我讲新思想”水利青年理论宣讲为契机,积极开展“用新思想武装头脑、用行动多作贡献”活动。

(毛德胜 周长征)

## 封丘县居厢镇开展小额信贷集中放款工作

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 杜佳怡)6月13日,封丘县居厢镇联合封丘县农村信用社,为14名脱贫群众开展集中放款工作。此举将进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,为乡村振兴注入新的活力。

本次放款工作为脱贫群众提供了“一站式”金融服务,真正做到了让群众少跑路,打通了金融帮扶“最后一公里”。对因故未能到场的脱贫群众,居厢镇积极与信贷工作人员进行协调,再次安排时间进行集中放款,让有意愿、符合条件的脱贫群众都能享受到

扶贫小额信贷政策,最大限度保证政策落实、落地,确保应贷尽贷,不落一户。

下一步,居厢镇将继续积极发动帮扶责任人通过入户走访的方式,对脱贫小额信贷政策进行再宣传、再讲解,使符合贷款条件且有贷款意愿的脱贫户、监测户达到政策清、意愿明,并详细说明贷款政策办理流程,彻底消除他们“不敢贷”的顾虑及“不懂贷”的困惑,不断借鉴经验,采取有效措施,加大力度推进,力争让更多有需求的脱贫户、监测户享受到脱贫小额信贷政策。

### 河南经典拍卖有限公司拍卖公告

受委托,定于2024年6月25日下午4时在卫辉市公共资源交易中心一楼开标室公开拍卖:卫辉市S227林桐线山区紧急避险综合服务中心土地及建筑物三年租赁权。有意竞买者请于6月24日下午5时前到本公司办理竞买手续。展示时间地点:公告之日起标的物所在地。竞拍电话:3023503,详询:15637391055。